




информация         знания



• Определение уровня 

сформированности знаний и 

учебных навыков при 

завершении изучения блока 

учебной информации. 

• Отметки, выставленные за 

констатирующие работы, 

являются основой для 

определения итоговых 

отметок по курсу за отчетные 

периоды (полугодие, год).

Критериальное оценивание 

Формирующее 

(текущее) 

оценивание

Констатирующее 

(итоговое) 

оценивание 

• Определение текущего 

уровня усвоения знаний и 

навыков в процессе 

повседневной работы в 

классе. 

• Формирующие оценки не 

влияют на итоговые 

оценки, и это позволяет 

снять страх у учащихся 

перед ошибками, которые 

неизбежны при 

первоначальном 

усвоении материала. 



Разработать
критерии, 

способствующие 

получению 

качественных 

результатов 

обучения

Иметь 

оперативную 

информацию для 

анализа и 

планирования 

своей 

деятельности

Использовать 

разнообразные 

подходы и 

инструменты 

оценивания

Вносить 

предложения по 

совершенствован

ию содержания 

учебной 

программы

Выстраивать 

индивидуальную 

траекторию 

обучения каждого 

ученика с учетом его 

индивидуальных 

особенностей

Улучшить качество 

преподавания



Работа внутри «чёрного ящика»

Эффективный опрос Сообщение критериев учащимся

Самооценивание  и  оценивание  

сверстников

Предоставление обратной связи





Цели урока Какую я цель 

выбрал

Достиг ли я своей 

цели

1.Пообщаться   с учителем

2.Пообщаться с товарищем

3.Показать свои знания

4.Получить новые знания

5.Научиться решать

6.Подготовиться к 

контр.работе

7.Получить удовлетворение 

от урока

8.Свои цели

9.Свои цели

Если да       «+» Если нет    «─»

«МОИ ЦЕЛИ»









1. Учитель регулярно обеспечивает обратную связь, предоставляя 

учащимся комментарии, замечания и т.п. по поводу их деятельности.

2. Учащиеся принимают активное участие в организации процесса 

собственного обучения.

3. Учитель меняет техники и технологии обучения в зависимости от 

изменения результатов обучения учащихся.

4. Учитель осознает, что оценивание посредством отметки резко 

снижает мотивацию и самооценку учащихся.

5. Учитель осознает необходимость научить учащихся принципам 

самооценки и способам улучшения собственных результатов



• Портфолио планы ИОТ , недельные отчеты, 

дневники планирования

• Ментальные карты, рубрики, листы самооценивания, 

составление тестов, оценивание по результату, 

мини-обзор, опросники «Проверь себя»

• Сигналы, сигнальные карточки

• Взаимопроверка, самопроверка

• «Проверка ошибочности понимания».

• Мини-тест, формативный тест, формативный опрос, 

элективный тест

• Светофор

• Состаление тестов
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• Формирующее оценивание – это бесконечный поток обратной 

связи учителя с учащимися и внесение корректив в 

деятельность учителя и учащихся с целью улучшения процесса 

обучения.

Тетрадь «Помогите мне!» «ЧаВо» (частые вопросы)

Письменные комментарии

Наблюдения

Опросы – молнии

Фронтальный опрос

Вопросы

Дневники обратной связи

Тетради самоконтроля и др.
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• Напоминание

• вопросов;

Например: Почему через точку, 

не лежащую на прямой, можно 

провести только одну прямую 

параллельную данной?

• описания;

Например: Опишите схему 

построения биссектрисы угла 

с помощью циркуля.

• незаконченных предложений;

• Например: Закончи 

предложение: Дробь равна нулю 

тогда и только тогда, когда 

__________
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• Поэтапная помощь может 

осуществляться посредством:
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Я не видела ничего подобного!

Ещё лучше, чем прежде.

Это как раз то, что нужно.

С каждым днём у тебя получается 

лучше.

Прекрасно! Молодец! Умница! Хорошо!

Удивительно! Остроумно!

Несравненно! Очень точно!

Ты увлек всех. Ты помог другому!

Выдающаяся работа!

Ты хорошо постарался!

Великолепное открытие!

Я знала, что ты сможешь это сделать.

Сколько раз можно повторять!

Я уже сто раз сказала…

Если ты будешь продолжать в том же духе, 

то...

Вы что, забыли, что скоро конец четверти…

Что с тебя возьмешь…

Смотри лучше, как отвечает Иванов.

Тебе что, нечего делать?

Мое терпение лопнуло!

НЕДОПУСТИМЫЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ



• При самооценивании можно использовать следующий 

прием:

• Завершив работу, ученик сам ставит себе отметку по 

критериям, с которыми ознакомлен в начале изучения 

темы. За ту же работу отметку ставит и учитель. 

Записывается дробь. Например: 4/5, где: 4 – отметка 

ученика, а 5 – отметка преподавателя. Результаты 

обсуждаются с учеником.

• Со временем числитель и знаменатель все чаще будут 

совпадать.

• Прием можно рекомендовать для докладов, тренировочных 

контрольных, самостоятельных работ, индивидуальных 

домашних заданий.
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Рабочая карта урока (оценка своей деятельности)

Ф.И. учащегося: 

Этапы

урока

1 2 3 4 5 6 7 ИТОГО:

Название

этапа

урока

Количество 

баллов

«РАБОЧАЯ КАРТА УРОКА»
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Решаю сам

Решаю с 

помощью

Не умею 

решать

«КАРТА ПРОМЕЖУТОЧНОГО КОНТРОЛЯ»



Оценка участия в работе

ФИ Обсуждение 

проблемы

Художественное 

оформление

Активность 

работы

Защита 

проекта

Поурочный 

балл

«ОЦЕНКА УЧАСТИЯ В РАБОТЕ»



САМОКОНТРОЛЬ, КОРРЕКЦИЯ

• Проверочный 

лист
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УЧИТЕЛЮ НЕОБХОДИМО:
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 Регулярно напоминать ученикам о целях и критериях оценки работы.

 Представлять цели урока, критерии оценки на стендах, доске и т.п. с тем, 

чтобы учащиеся четко видели свое направление к цели.

 Использовать различные техники





ОДНОЙ ИЗ ЦЕЛЕЙ ОЦЕНИВАНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ФОРМИРОВАНИЕ 
И ПОДДЕРЖАНИЕ МОТИВАЦИИ УЧАЩИХСЯ К 

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОМУ УЧЕНИЮ

Акцентировать внимание учащихся на новых умениях и знаниях, а не на 
отметках.  Не угрожать отметкой.

Проверочные работы должны способствовать познанию, а не внушать страх.

Предоставлять своевременную обратную связь.

Вознаграждать успех (словом, жестом) и не просто похвалой, а положительным 
конструктивным комментарием.

Всегда в первую очередь отмечать положительные стороны, а затем обсуждать 
проблемные места в работе учащихся. Негативная обратная связь должна быть 
очень специфичной и направленной на слабые стороны работы, а не на 
учащегося.

Не торопиться с подсказкой, предоставлять учащимся возможность подумать. 

Давать возможность учащимся оценивать работы друг друга и комментировать 
как положительные стороны, так и то, что нуждается в доработке (без отметки!).




